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Následky vodního běsnění
Škody ve výši několika milionů korun za sebou nechaly neče-

kaně prudce zvednuté harrachovské vodní toky. Jednou z nej-
větších škod je bezpochyby sesunutí podemleté  opěrné zdi 
mezinárodní silnice č. I/10 do říčky Milmice. Jiný harrachovský 
tok, Kamenice, mívá běžně v korytě plném kamenů průměrně 
20 - 30 cm vody. Její dravost dokázala také dvě ze svých čtrnác-
ti přehrad změnit na hromadu kamení, či jinde si pod úroveň 
původního dna „vybagrovat“ místy až 2,5m hluboký, zhruba 
100 m dlouhý, s nepochopitelně kolmými stěnami, místními nyní 
nazývaný „harrachovský grand kaňon“. Více informací a seznam 
škod naleznete na následujících stranách.

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ V HARRACHOVĚ

pořádá v pátek dne 25. srpna 2006 od 18 hod
naposledy za hasičárnou !!!!!!!! tradiční

HASIČSKÝ TÁBORÁK
hudba, tanec, občerstvení všeho druhu

Všichni jsou srdečně zváni !
Při nepříznivém počasí budou občané informováni

o náhradním termínu konání.

Volby do zastupitelstva města (20. – 21.10.2006) se kvapem blíží 
a redakce Harrachovského zpravodaje v této souvislosti přichází 
s následující nabídkou.

Jako periodikum fi nancované z veřejných prostředků chceme 
v zářijovém vydání, jež bude posledním před tímto volebním klá-
ním, poskytnout bezplatný prostor pro prezentaci těm subjektům 
(politické strany, hnutí, sdružení) a samostatně kandidujícím oso-
bám, kteří se po řádné registraci hodlají ucházet o hlasy harra-
chovských voličů. 

V rámci zachování rovného přístupu ke všem kandidujícím jsme 
připraveni otisknout dodané prezentace ve formě kompletní 
jmenné kandidátky a příslušný volební program kandidujícího 
subjektu či samostatného kandidáta. 

Pokud vás naše nabídka oslovila, můžete tyto uvedené materiály 
pro předvolební prezentaci dodat redaktorovi Martinu Soukupovi 
(nejlépe elektronickou cestou na adresu soukm@seznam.cz) nej-
později do 10. září 2006.

Komunální volby 2006
Nabídka prezentace pro samostatné 
 kandidáty a kandidující subjekty !!!!



Období tropických veder a sucha skonči-
lo v našem horském středisku mohutnými 
přívalovými dešti, které dramaticky zvedly 
hladiny téměř všech místních toků a způ-
sobily fi nanční škody přes jedenáct milionů 
korun (viz zápis se soupisem škod pořízení 
při kontrolní prohlídce radních města dne 
9.8.2006).

Tato nečekaná pohroma měla své hlav-
ní dějství během podvečerních a nočních  
hodin v pondělí 7. srpna 2006. Rozbouřená 
říčka Milmice podemlela mezinárodní sil-
nici E65 v úseku asi padesáti metrů. Opěr-
ná zeď tam nevydržela nápor vody a řidiči 
mohou po komunikaci jezdit pouze v jed-
nom pruhu. Na říčce Kamenici se musel 
odbagrovat břeh, aby záplavám nepadly 
za oběť dva rodinné domy. Hodně divoká 
byla i Mumlava, v pondělí večer vystoupila 
do výšky 2,5 metru. Z dětské ozdravovny 
v Anenském údolí bylo od rozvodněného Bílého potoka evakuo-
váno a na noc do Základní školy přestěhováno asi padesát dětí. 
Obrovské přívaly deště ucpávaly v Harrachově kanalizaci a voda 
pronikala lidem do sklepů. Povodeň přinášela na hladině kusy 
dřeva, větve a další věci a z nich vytvořené hráze zatarasily pro-
pustky pod mostky. Voda se pak rozlévala po okolí. Nebezpečné 
bariéry u mostků uvolňovaly těžké stroje.

Rozvodněná Kamenice navíc strhla dřevěný most u malých sko-
kanských můstků. „Budeme ho muset brzy opravit, jelikož most 
byl součástí dojezdu a bez něj žáci nemohou trénovat,“ uvedl 
pro tisk starosta města Václav Cajthaml s tím, že tak velkou vodu 
v Harrachově ještě nezažil.

Prudké deště v ten čas zasáhly i polské sousedy, kde způsobily 
velké škody na mezinárodní silnici mezi Sklářskou Porubou a Jele-
ní Horou. Z tohoto důvodu bude na nějaký čas uzavřen hraniční 
přechod Harrachov – Jakuszyce pro kamionovou dopravu. Osobní 
dopravy a autobusů se toto omezení nijak nedotkne.

ms
(foto P. Bůžek)
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Velká voda způsobila mnohomilionové škody

Soupis škod způsobených povodní v zastavených 
částí města a jejich bezprostředních okolích

1. Malé můstky – Kaml, poškozen most pod můstky, je znač-
ně nestabilizované koryto Kamenice a to vymletím a nánosem. 
V tomto prostoru je předpokládaná škoda cca 750.000,-Kč. Poško-
zení: Správa KRNAP, TJ Jiskra, Město Harrachov.

2. Most Sedmidomky – v délce 100 metrů podemlety opěrné zdi 
a příčné ztužující betonové vzpěry do hloubky minimálně 3 metry 
a uprostřed řečiště je vymlet kaňon v hloubce 3-4 metry, kde by 
mohlo dojít při posuvu k dalším (značným) škodám. Předpokláda-
ná škoda minimálně 1,0 mil. Kč, poškození: Správa KRNAP, Město 
Harrachov.

3. Silnice I/10 nad Hábovým mostem v délce cca 60 m pode-
mletá a zřícená opěrná zeď do říčky Milmice. Předpokládaná 
škoda více jak 5 mil. Kč, poškozený: Ředitelství silnic a dálnic 
a Správa KRNAP.

4. Lokalita u obydlí čp. 22 (p. Flórek), v době povodně velmi in
ze
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Daruji 3 vodní želvy s vybavením (nebo bez).
Informace na čísle 724 219 353.

Pronajmu byt 3+1 v Kořenově - 98 m2, 2 balkony, s garáží, 
akum. topení, satelit, část. zařízený , cena včetně služeb 5.600 

+ spotř. el., tel 777 316 910, dlouhodobě

Prodám byt 3+1 v Harrachově. Možnost nastěhování od září či 
října 2006. Cena Kč 1.500.000,- . Informace na tel: 604 445 635
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Město Harrachov
středisko rekreace a zimních sportů, Centrum 150,  512 46 Harrachov

V Harrachově dne 10.8.2006

Vážený pane hejtmane,

dovolte mi, abych Vás informoval o způsobených škodách v Harrachově  povodní 
ze dne 7.8.2006. V příloze zasílám zápis Rady Města Harrachova, která po opad-
nutí hladiny místních toků, zjišťovala dne 9.8.2006 předběžně způsobené škody 

a problémy. Některá problematika byla na místě řešena se zástupcem Správy KRNAP p. Petříkem.
Vzhledem k tomu, že největší škodou se zdají podemleté ochranné zdi podél Harrachovských toků, hrozí 

při další, byť menší povodni znásobení současné škody.
Proto Vás naléhavě žádám o rychlou pomoc. Kromě nás má největší škody Správa KRNAP, Ředitelství 

silnic a dálnic Liberec a Krajská správa silnic Liberec. Pro naléhavost problému by bylo vhodné požádat
o pomoc i ministerstvo životního prostředí. Při zjištění dalších závažných problémů budete o těchto nepro-
dleně informován.

 Děkuji a jsem s pozdravem
Václav Cajthaml

starosta města

ohroženo. Novostavba dřevěnky a hospodářská stavení. Značně 
zanesené koryto říčky Kamenice, nutné úpravy včetně ochranné 
zdi, nutné stavební úpravy k zabránění dalších škod, škoda cca 
200.000,- Kč. Poškození: Správa KRNAP a Město Harrachov.

5. Soutok Kamenice a Milmice – vymletý a spadený břeh soutoku 
(hospodářské stavení – konírna je z části nad volným prostorem), 
škoda cca 500.000,-Kč, poškozený: Správa KRNAP, Město Harra-
chov, p. Flórek.

6. Lokalita obydlí čp. 10 podél říčky Milmice je značný nános 
naplaveného kamení a různého materiálu, který přinesl tok Mil-
mice a Kamenice, tímto odpadem je značně zanesen i přilehlý 
lesní porost. Dřevěná opěrná stěna v tomto prostoru vykazuje 
značné poškození. Škoda cca. 1 mil. Kč, poškození: Město Harra-
chov, Správa KRNAP.

7. Dětská ozdravovna – řeka Mumlava za ozdravovnou narušila 
opřenou zeď a jez, škoda cca 1 mil. Kč, poškozený: povodí Labe.

8. Lokalita Rybárna – poškození dvou mostů přes Mumlavu a na 
naučné stezce, škoda cca 300 tis. Kč, poškozeno: Město Harra-
chov.

9. Lokalita u chaty Silnic a dálnic v Anenském údolí – zane-
seno koryto potoku  Bílá voda v délce 50 – 70 metrů, škoda cca 
200.000,-Kč, poškozený: Správa KRNAP, ŘSD a Město Harrachov

10. Lokalita Zátiší naproti trafo stanici – značně zanesené kory-
to a propust pod místní komunikací, škoda cca 50.000,-Kč, poško-
zený Město Harrachov

11. Mosty na obchvatu – přes potok Bílou vodu vykazuje pode-
mletí opěrných zdí, škoda cca 500.000,-Kč, poškození: KSS a Sprá-
va KRNAP

Most přes Kamenici vykazuje rovněž značné podemletí opěr-
ných zdí a regulace toku, škoda cca 1. mil Kč, poškození: KSS 
a Správa KRNAP.

Dále obhlídkou bylo zjištěno značné poškození koryt všech 
toků: Mumlavy, Bílé vody, Kamenice, Milmice. Jsou značně poško-
zené břehy, v dalších místech jsou značné nánosy kamení, dřeva a 
různého dalšího materiálu. V Mumlavě u bývalého Lesního závodu 
se nachází obnažené plynové vedení, které vykazuje poškození. 
Dále je zde obnaženo kovové potrubí (neznámá funkce) - nutno 
urychleně řešit.

V lokalitě mezi Varšavjankou a ozdravovnou došlo k značné-
mu zanesení kanalizačního řádu (závadu neprodleně odstranil 
SČVAK). Zde bylo zjištěno v jedné kanalizační šachtě, že touto 
prochází kabelové vedení (nutno řešit).

V prostoru nad mostem říčky Kamenice na silnici III/01021 je 
obnažená a poškozená chránička dosud nespecifi kované sítě (nut-
no řešit).

Celkem vznikla škoda v zastavěné části a jejím bezprostředním 
okolí k.ú. Harrachov ve výši cca. 11,500.000,-Kč.

Chcete si zalyžovat? Potřebujete si něco zařídit?
Prostě cokoli, ale máte malé děti,

které s Vámi nemohou, nebo nemůžou?
Máme řešení od prosince pro Vás v Harrachově bude 

nově otevřen Dětský koutek Káťa!!!!!!!
Plný her a zábavou. Zaučený personál bude plně k dispozici Vašim dětem.
Koutek bude tak vybudován, aby jste s vlastním pocitem plného bezpečí 
nám mohli vaše dítě svěřit. Hledáme mladé ženy ve věku 20 až 35 let pro 
brigádu v dětském koutku Káťa. Zajistíme školení a solidní jednáni. Mohou 
se ucházet i maminky s dětmi od věku dítěte 2 let. Žádáme stručný životopis 
a částečnou znalost německého a anglického jazyka.

Kontakt: Balcarová, tel.: 739 077 825
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ze

rc
e



Harrachovský zpravodaj 2006/8 – 4 –

KRNAP vydal nařízení o zákazu 
vstupu do některých lokalit

Správa Krkonošského národního parku od 20. července 2006 do 
poloviny října 2006 omezuje vstup do některých lokalit v našich 
nejvyšších horách.

Cílem tohoto nařízení je uchránit porosty i zvířata před příliš 
náruživými sběrači borůvek. Zmíněný zákaz se bude především 
týkat pohybu ve třetí ochranné zóně parku, kde jinak turisté 
mohou chodit volně. Opatření neomezí běžné návštěvníky, kteří 
se nadále budou moci pohybovat po turistických cestách a cyk-
lotrasách. Nařízení se vztahuje na tyto krkonošské lokality: oko-
lí Vosecké boudy, Lysá hora, Kotel, kolem pramene Labe, Luční 
bouda, Liščí hora, Studniční hora, okolí Sněžky, Obří a Dlouhý 
důl. Turisté o těchto opatřeních jsou informování z instalovaných 
cedulí, jež budou v češtině, němčině a polštině. Fyzickým oso-
bám, které poruší zákaz, hrozí pokuta až deset tisíc korun čes-
kých. 

Tento zákaz již byl vydáván též v předchozích letech a bude 
platit i pro následující dva roky. Největší potíže s respektová-
ním tohoto nařízení strážcům národního parku působí profesio-
nální sběrači borůvčí z Polska a Ukrajiny, kteří podnikají značně 
necitlivé nájezdy do těchto porostů hlavně v blízkosti hraničních 
přechodů.

ms

Další etapa spolupráce 
s kantonem St. Gallen

Hejtman Petr Skokan přijal v úterý 8. srpna 2006 v sídle Libe-
reckého kraje předsedu Svazu prezidentů obcí kantonu St. Gal-
len pana Beata Tinnera a předsedu Svazu obcí Libereckého kraje 
(SOLK) Milana Hejduka, který je zároveň turnovským starostou. 

Beata Tinnera pozval do České republiky právě SOLK, aby se 
švýcarským protějškem projednal a zprostředkoval spolupráci 
na úrovni obcí. „Naším hlavním cílem je představit  předsedovi 
během jeho třídenní návštěvy vytipované partnery na české stra-
ně, kteří projevili zájem o spolupráci s některou  ze švýcarských 
obcí,“ vysvětluje Milan Hejduk a prozrazuje, že v Libereckém 
kraji o nabízené partnerství projevilo zájem hned několik měst 
a obcí. Vedle Turnova to jsou Lomnice n. Popelkou, Harrachov, 
Malá Skála, Zahrádky a Zásada. Úkolem Svazu prezidentů obcí 
kantonu St. Gallen pak podle Milana Hejduka bude vytipovat ve 
svém regionu obce s obdobnou charakteristikou.

„Iniciativu obou svazů vítám, neboť rozšiřují a prohlubují 
naši dlouholetou spolupráci se švýcarským kantonem, která se 
tak dostává do další etapy,“ pochvaluje si hejtman Petr Skokan. 
B. Tinner pak všechny přítomné ujistil, že se doma velice rád 
zhostí role zprostředkovatele. Oba svazy, které  předpokláda-
jí, že smlouvy o spolupráci by obce s ohledem na nadcházející 
komunální volby mohly uzavřít  napřesrok na jaře. 

Výzva pro podnikatelské subjekty
Na ofi ciální návštěvu velvyslance Indické republiky se v těchto 

dnech připravuje Liberecký kraj, kam ho pozval hejtman Petr 
Skokan.

„Jeho excelence P. S. Raghavan zavítá do sídla kraje 3. října 
2006,“ upřesňuje hejtman. „V rámci programu, který pro význam-
ného hosta připravujeme, by se také mělo uskutečnit setkání se 
zástupci podniků a fi rem, které v našem kraji působí, neboť pan 
velvyslanec projevil zájem se setkat se zástupci místních podni-
ků a fi rem a seznámit se s jejich investicemi a podnikatelskými 
záměry. Samozřejmě bude i pan velvyslanec připraven zodpovědět 
případné dotazy na možnost spolupráce s indickou ambasádou.“ 

Hejtman proto vyzývá všechny podnikatelské subjekty působící 
v Libereckém kraji, které by měly o setkání tohoto typu zájem, 
aby kontaktovaly vedoucí oddělení zahraniční spolupráce a pro-
tokolu Petru Poštůlkovou (tel. 485 226 308, e-mail: petra.pos-
tulkova@kraj-lbc.cz) do 31.8. 2006. „Ze strany velvyslance jde 
o praktickou a zajímavou nabídku, a proto věřím, že nás budou 
zástupci fi rem kontaktovat,“ poznamenal závěrem hejtman.

     www.kraj-lbc.cz 

Napsali o nás ....
„V Krkonoších diskriminují“

Internetový server IDnes přinesl článek o „diskriminaci“ Čechů 
v nejvyšších českých horách. Z textu vyjímáme: „Hosté z Čech prý 
nejsou v Krkonoších příliš vítanými zákazníky, hoteliéři a restau-
ratéři prý raději dávají přednost bohaté klientele ze zahraničí. 
V Krkonoších je nyní opačná situace, než jsme byli zvyklí po roce 
1989. Cizinci přijíždějící do Čech byli znevýhodňováni dvojími 
cenami. V současné době prověřujeme stížnosti, že jsou v Krkono-
ších diskriminováni čeští návštěvníci,“ potvrdil ředitel hradecké 
pobočky České obchodní inspekce Karel Nohejl. „Hostinští na stoly 
umísťují cedulky Rezervováno a pokud přijde Čech, tvrdí, že místo 
je zadané. Pro cizince stůl okamžitě uvolní a hosta obslouží. Kon-
krétně jde o jednu restauraci poblíž Pece pod Sněžkou, stížnosti 
na ni jsme dostali hned z několika míst. Postihy za podobné jed-
nání jsou přitom dost vysoké. Na místě jsme připraveni provozova-
teli uložit jednorázovou pokutu až do výše 50 tisíc korun,“ uvedl 
Nohejl. Kromě provozovny u Pece pod Sněžkou Česká obchodní 
inspekce prošetřuje stížnosti na další dvě krkonošské restaura-
ce. Inspektoři ale nevylučují, že může jít i o konkurenční boj. 
„Uvážíme-li, že v Krkonoších teď naříkají, že zájem turistů o hory 
slábne, je současné chování některých provozovatelů stravovacích 
zařízení skutečně zvláštní,“ dodal Nohejl.

„U nás v Harrachově se v posledních letech projevuje pokles 
návštěvnosti tak, že skutečně nikdo nemá potřebu něco někomu 
blokovat, naopak spíš raději přivítají tuzemce, neb často utratí 
víc než naši „spoluobčané“ z Evropské unie,“ pozastavil se nad 
výše popsanou skutečností Petr Bůžek z Turistického infor-
mačního centra v Harrachově.

Ze serveru IDnes dále vyjímáme: „Krkonoše jsou také zlou 
můrou pro motoristy, jsou nejdražší v republice a těžko se tam 
nakupuje. Tak hodnotili lidé v průzkumu agentury CzechTourism 
zimní pobyt v nejvyšších českých horách. Názory turistů zjišťo-
vala agentura ve všech rekreačních oblastech České republiky 
a v uvedených kritériích byly Krkonoše vůbec nejhorší.“

„Takové hodnocení nás samozřejmě mrzí a naší snahou v dalším 
období bude tento pohled na Krkonoše změnit,“ míní Klára Krou-
pová ze Svazku měst a obcí Krkonoše. Svazek chce působit na 
podnikatele v regionu, aby své chování k zákazníkům změnili.

„Někteří podnikatelé si skutečně neuvědomují, že jejich cho-
vání dělá vizitku celým Krkonoším a to ne zrovna dobrou. Zdaleka 
se to však netýká jen hotelů a restaurací... velká nespokojenost 
je i s řidiči autobusů, s obsluhou parkovišť. Musíme si uvědomit, 
že takových podnikatelů není v horách většina, ale podstatná 
menšina... Je třeba o nešvarech hodně a veřejně mluvit, aby se 
ti, kterých se to týká, chytli za nos. Podnikatelé sami mezi sebou 
musí začít situaci řešit a dělat pořádek. Když nebudou jednotliv-
ci slušní, doplatí na to všichni!“

Léto rozhodně nekončí. Navštivte Krkonoše – jsou za humny. 
Věřte, není tu obsazeno, tak jak poslední dobou míní některé 
sdělovací prostředky. Mnohá místa v Krkonoších mají skutečně 
volné ubytovací kapacity. Vyhledejte www.krkonose.eu. Nalez-
nete tam odkazy na informační centra. Jejich pracovníci vám 
jistě rádi poradí, kde se setkáte se slušnými cenami a ochotným 
personálem. Volný čas využijete kvalitně, paleta služeb je široká, 
každý vybere podle svého….

Zpracovala: D.Palátková
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Cesta od Jizerky k hraničnímu
přechodu uzavřena

Od 1. srpna se pěší turisté ani cyklisté nedostanou na panelovou 
cestu, jež vede z osady Jizerka k hraničnímu přechodu Jizerka - Orle. 
Úsek je uzavřený kvůli pracím na cestě pod Bukovcem, z Jizerky na 
Karlovský most. To řekl David Jelínek – mluvčí Obecně prospěšné 
společnosti Nisa, jež připravuje projekt Nová hřebenovka.

„Jak dlouho práce na zpevnění cesty potrvají, přesně nevíme. Dá 
se to ale počítat na týdny,“ uvedl. Uzavřený úsek bude podle něj 
možné obejít po trase kolem Bukovce, která ale není vhodná pro 
cyklisty. Pokud tam přece jen pojedou, musí se připravit na přená-
šení kol přes úsek dlouhý asi 400 metrů“Všechny informace, včetně 
značení a schématické mapky budou po trase ve třech jazycích,“ 
řekl Jelínek.

Podle něj sice srpen patří s červencem k měsícům, kdy se
v Jizerských horách pohybuje nejvíce cyklistů, s uzavírkou cesty 
ale nelze čekat až do září. Na podzim častěji prší a cesta v údolí 
říčky Jizerky je samý močál.

Úpravy cesty zaplatí Liberecký kraj, nelze ji ale rozšířit až
k hraničnímu přechodu. Posledních více než 100 metrů leží v nej-
vzácnější zóně Chráněné krajinné oblasti Jizerské hory. Práce se 
dotknou asi 1300 metrů cesty.

Opravená turistická cesta nebude jen pro pěší turisty, jak 
se původně předpokládalo, ale poslouží také cyklistům. Klesá
z nejvýše položené osady v Jizerských horách k česko-polskému 
hraničnímu přechodu Kořenov-Orle a je zatím příliš úzká a také 
rozbahněná. „Cestu zpevníme kameny a vysypeme perkem,“ popsal 
David Jelínek. Díky rozšíření se na ni vejdou nejen kola, ale v zimě 
také rolba na úpravu běžeckých tras. Rekonstrukce cesty umožní 
propojení českých a polských tratí. Z polské strany Jizerských hor 
již trasa k hraničnímu přechodu Kořenov-Orle vede.

Nová hřebenovka je multifunkční turistická magistrála Euroregi-
onu Nisa. Jejím cílem je přispět k rozvoji šetrné turistiky. Inspirací 
k jejímu vzniku se stala původní turistická cesta z období první 
republiky. Projekt počítá s vybudováním páteřní trasy pro pěší 
turisty v centrální hřebenové části Chráněné krajinné oblasti Jizer-
ské hory. Až na výjimky povede po nynějších značených turistic-
kých cestách a pěšinách. Upraveno by mělo být zhruba 42 kilo-
metrů turistických stezek. Nová hřebenovka chce spojit turisticky 
zajímavá místa v česko-německo-polském pohraničí. Jde o cestu, 
jež se táhne ze Špindlerova Mlýna ve dvou větvích přes Krkonoše, 
Jizerské a Lužické hory až k německému Hinterhermsdorfu. Každá 
větev měří kolem 170 kilometrů.

     Igenus.cz

Soutěž o nejlepší fotografi i 
z Krkonoš

Krkonoše – svazek měst a obcí a OREA HOTEL ARNIKA ve 
Špindlerově Mlýně vyhlašují soutěž o nejlepší – nejhezčí foto-
grafi i z Krkonoš s podtituly

„Veselé zážitky a postřehy!“
„Krajina a lidé, za kulturou a sportem,

v horách a podhůří!“

Soutěž je určena všem návštěvníkům a obyvatelům krko-
noš. Jejím cílem je získat spoustu zajímavých a neotřelých 
pohledů a názorů na nejvyšší české pohoří a prostřednictvím 
fotografi í objeviti méně známá a přesto atraktivní místa.

Ceny do soutěže věnovali: OREA HOTEL ARNIKA Špindlerův 
Mlýn, outdoorová agentura Yellow Point, Sdružení pro krko-
nošské produkty a Krkonoše – svazek měst a obcí.

Podmínky soutěže: barevné i černobílé snímky, formát 
minimálně 10×15 cm (300 DPI, minimálně 1.181 Pxl), jeden 
autor zašle maximálně 3 fotografi e, digitální foto pouze na 
CD. Porota složená z odborných fotografů a marketingových 
pracovníků zasedne v říjnu t.r. Nejlepší snímky budou oceně-
ny zajímavými a hodnotnými cenami.

Hlavní cena: Zimní víkendový pobyt pro 2 osoby v OREA 
HOTELU ARNIKA ve Šp. Mlýně a výlet na sněžném skútru od 
agentury Yellow Point,

2. cena - Tradiční výrobky z Krkonoš od Sdružení pro krko-
nošské produkty,

3. cena – Fotografi cká publikace Krkonoš

Každá fotografi e nebo CD se štítkem: název práce, kate-
gorie, jméno a adresa autora. Zásilku označenou FOTO a zpá-
teční adresou, zašlete na adresu:

 Krkonoše – svazek měst a obcí,
 Klára Kroupová,
 Zámek 1, 543 01 Vrchlabí.

Fotografi e budou vráceny pouze na požádání autora. Vyhla-
šovatel si vyhrazuje právo použít fotografi e k výstavám a pub-
likačním účelům se signaturou autora.

Fotografi e klasické i digitální zasílejte od 1. srpna do 30. 
září 2006.

Informace o soutěži naleznete na www.krkonose.eu nebo 
www.arnika.cz

Kontakt:
Klára Kroupová, Krkonoše – svazek měst a obcí,
Tel. +420 499 405 732, KroupovaKlara@muvrchlabi.cz 
Linda Zelenková, OREA HOTEL ARNIKA,
Tel. +420 499 433 171, lzelenkova@arnika.oreahotels.cz

in
ze

rc
e

Hledám byt v Harrachově do pronájmu 1+1, nebo 2+1. 
kontakt: Jirka Novotný 732 621831, jirka@GGR.cz,

Veronika Javorská 731 415 110

Zpráva pro paní Hanu Štěpničkovou, bytem Osek u Berouna, 
nar. 1951. Žádáme Vás z vážných důvodů ozvěte  se redakci 
HZ o bližší informace, případně žádáme spoluobčany o upo-

zornění Hanu Štěpničkovou na tuto zprávu. Děkujeme

Minigolf na prodej
Minigolf Kraus Harrachov nabízí k odprodeji kompletní vyba-

vení velmi dobře opatrovaného minigolfového hřiště. Jedná se 
o celkem 18 různých překážkových drah, vyrobených z velmi 
kvalitního materiálu (cemento - asbestové desky) a nezbytné 
vybavení pro hráče (hole a míčky). To vše za nabízenou cenu 
Kč 160.000,-.

Případní zájemci o koupi se mohou obrátit na uvedené 
 kontakty: 481 529 626, 602 160 227, kraus.penzion@c-box.cz

ZDARMA
Nabízíme zdarma omezené množství výkopku tzv. 

„ harrachovského perku“ vhodného k úpravám nebo zásypům 
terénu. Místo odvozu: Harrachov čp.14, projekt Anenský Dvůr. 
Informace podá  Ing. Petr Klášterský, telefon: 736 622 402.
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V souvislosti s letošní povod-
ní, která zanechala v Harra-
chově obrovské škody, bychom 
rádi v historickém poohlédnutí 
připomněli přírodní katastrofy, 
jež zasáhly Harrachov v minu-
losti.

Jistě všichni máme v paměti 
povodně z roku 1997 a 2002, kdy 
též nejvíce zlobila Kamenice 
i Bílý potok v oblasti Anenské-
ho údolí, jenž se rozlil v okolí 
dětské ozdravovny. Na rozdíl od 
letošní povodně však velké ško-
dy napáchal i Ryzí potok (Sei-
fenbach), který  s sebou vzal 
i všechny malé lávky.

Z historických pramenů se 
dozvídáme, že v listopadu 1932 
řádila  tři dny nad Krkonošemi 
vichřice, která zničila velkou 
část novosvětského polesí. 
V tomto revíru bylo vytěženo 
z polomů tři tisíce sáhů dřeva. 
Další velká vichřice se přehnala 
v roce 1850, tehdy 22. února v devět hodin ráno byly nárazy větru 
tak silné, že strhly kříž s koulí na kostelní věži.

Asi největší přírodní katastrofa byla zaznamenána v roce 1897. 
V záznamech Josefa Krause se dozvídáme: „29. července 1897 
strhla se na horách obrovská bouře a průtrž mračen. Velké masy 
vody valily se k obci a ohrožovaly ji zkázou. Zvlášť Mumlava nad 
Šindelkou ohrožovala protrhnout břehy a zničit větší část Harra-
chova. Obyvatelstvo opouštělo narychlo své domky a obsazovalo 
výše položená stavení. Školní budova byla úplně obsazena uprch-
líky. Muži horečně pracovali, káceli stromy, aby vodu udrželi
v řečišti. Mumlava přesto protrhla břeh nad brusírnou v Anenském 

údolí, prorazila okna a naplnila 
brusírnu pískem a kamením. Na 
louce pod brusírnou bylo v něk-
terých místech až 1,5 metru 
kamení. Mumlava odnesla černý 
most a protrhla silnici. Kame-
nice poškodila několik domků, 
v Sedmidomkách odnesla celý 
Linkův domek. Milmice strhla 
všechny lávky, Sachrův mlýn byl 
ve velkém ohrožení, zadní roh 
budovy byl od základu odplaven 
a obyvatelé museli okny i s dět-
mi utéci.“

Další povodeň zasáhla Harra-
chov 14. června 1923. Po dlouhé 
průtrži mračen se rozvodnily řeky 
a zanechaly velké škody. Nejví-
ce řádila Kamenice, jež ohrožo-
vala domy č.p. 53, 54, 55, 56
a 57, přičemž první dva byly 
zcela vytopeny. 

Další rozvodnění Kamenice 
přišlo následně rok poté, kdy 
byly opět v největším ohrožení 

domy v oblasti Sedmidomků. Po opakujících se problémech na 
Kamenici bylo v roce 1926 započato s její regulací stavbou kaskád 
v oblasti Platenfalu. O síle letošní povodně svědčí to, že některé 
z těchto přehrad byly poškozeny nebo zničeny.

Poslední velká vichřice se nad Harrachovem-Novým Světem 
přehnala 12. listopadu 1925. Zničila velkou část novosvětského 
revíru a především téměř celý Bílý vrch. V roce 1928 byl vysazen 
nový les, na počest desátého výročí vzniku republiky byla mezi 
smrky vysázena velká, dodnes patrná, „10“ z listnatých stromů.

      St. Slavík

Historické okénko – Řádění přírodních živlů v Harrachově
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Jaro s létem 2006
v Harrachově.

Letošní jaro potvrdilo pořekadlo, že 
když něco dlouho trvá, tak se to vleče jako 
jaro do hor. Skutečně, ještě 3. května ráno 
se dala projet celá sjezdovka na lyžích od 
shora až dolů. Ani pak teploty nebyly příliš 
jarní a tak jediný skutečný důkaz ukončení 
zimy nám předložily stavební fi rmy, které 
zahájily horečnou činnost. Nevíme, jak 
po celém Harrachově, ale na stavbě tzv. 
Anenského dvora s železnou pravidelností 
po sedmé hodině ráno začal blafat a čou-
dit kompresor doplňovaný i jinými hlučící-
mi nástroji. Nahoře ze Sachráku se neslo 
nemilosrdné ta ta ta strojního pikování 
přes celé údolí. Elektrocentrála hlučela 
s kompresorem při bourání bývalé mateř-
ské školy i po osmé hodině večer. Zazna-
menali jsme také, jak se dělníci snažili 
v pokročilý večerní čas motorovou pilou 
s naprosto tupým řetězem přeřezat vybou-
raný trám. Pila kvílela, motor se dusil a od 
řetězu namísto pilin se valil hustý dým.

Nedá se říci, že by to bylo velké překva-
pení. S něčím podobným počítalo i zastupi-
telstvo města, když loni na podzim přijalo 
usnesení č.15/5 o Provozu těžké stavební 
mechanizace a ostatní hlučné činnosti 
na stavbách v zastavěné části Harracho-
va, kde se tato činnost vymezuje časem 
od 8:00 do 17:00 a to jen v pracovní dny. 
Účelem tohoto usnesení je netrestat hos-
ty, kteří sem přijeli se rekreovat a uchovat 
si pokud možno renomé místa vhodného 
pro rekreaci a odpočinek. Na druhé stra-
ně tohoto dokumentu je předlouhý seznam 
stavebníků a investorů, včetně investora 
tzv. Anenského dvora.

A začala anabáze. Usoudili jsme, že 
z naší strany bude slušné nejprve infor-
movat stavební fi rmu a investora, že usne-
sení města o stavební činnosti se jím daří 
zásadním způsobem neplnit. Rozeslali jsme 
maily a dopisy. Investor reagoval sdělením 
se stanoviskem, že zhotovitel zavedl řadu 
opatření eliminující běžný vliv výstavby na 
okolí a upravil harmonogram výstavby, ale 
že cituji: „nelze odpovědně zcela beze-
zbytku vyloučit příležitostné vlivy výstavby 
na okolí“. Dopis je to hezký. Nezarmoutil, 
nic neslíbil a tichounce po špičkách, taneč-
ními kroky v provedení baletního mistra 
obkroužil jakoukoliv zmínku na dodržování 
usnesení zastupitelstva.

Reakce zhotovitele nebyla žádná, ale po 
nějaké době se mě podařilo zachytit kohosi 
odpovědného na stavbě a předat mu naše 
písemné upozornění osobně. Byl zrovna 
pátek dopoledne a reakce k mému údivu 
byla rychlá. Hned odpoledne mě telefono-
val pan stavbyvedoucí, že návštěvou zdej-
šího stavebního úřadu se poprvé dozvěděli 
o tomto výstavbu časově omezujícím usne-
sení a že jím ho investor nepředal. Dále 
sdělil, že zkoumají jeho právní závaznost 
a že situaci budou muset řešit úpravou har-
monogramu výstavby a že činnost nemo-
hou přerušit, neb staticky zajišťují objekt 
E. Poděkoval jsem za zprávu a domnívali 

jsme se, že problém je pěkně sousedsky 
vyřešený. O víkendu zůstalo vše při sta-
rém, ale tak rychle přeorganizovat stavbu 
také nejde a doufali jsme dále.

Příští víkend přinesl ale nemilé pře-
kvapení. Zhotovitel rachotil dostupnými 
stroji bez milosti a jakéhokoliv omezení. 
Tak jsem zaslal panu stavbyvedoucímu 
SMS zprávu ve smyslu, že na stavbě stále 
běží stroje a je tedy zřejmé, že se rozhod-
li pohrdat městem a jeho občany. Reakce 
byla okamžitá. Popřela pohrdání, konsta-
tovala pokračování činnosti bez omezení 
a doporučila nám obrátit se stížností na 
vedení fi rmy. Zasílat stížnost na vede-
ní fi rmy jsme posoudili jako zbytečnost, 
neboť dozajista pan stavbyvedoucí jednal 
na základě pokynů šéfů. Ač nerad, musel 
jsem na nedodržování usnesení, které nyní 
zhotovitel prokazatelně znal, upozornit 
stavební úřad.

Poměrně brzy jsme obdrželi informaci, 
že stavební úřad projednal celou záležitost 
s investorem. Bohužel žádný pozitivní 
výsledek z tohoto jednání se nedostavil 
a vše zůstalo při starém. Dorazil však dopis 
od stavební fi rmy. V podstatě obsahoval 
výtku vůči údajně zjevným nepřesnostem, 
neboť fi rma v žádném případě neporušu-
je podmínky dané stavebním povolením, 
ani jiné obecně závazné předpisy. Skuteč-
nost, že jsme upozorňovali na nedodržo-
vání usnesení města, zůstala však taktic-
ky pominuta. Na přilepšenou jsme získali 
informaci, že zhotovitel je certifi kovaný 
v oblasti jakosti i v oblasti environmentál-
ní politiky. (Je to hezké slovo a znamená 
týkající se životního prostředí.) Po přečte-
ní obsahu certifi kátu na jejich internetové 
prezentaci jsme konstatovali, že buď svůj 
dobrovolný závazek k ochraně životního 
prostředí nemají ještě dostatečně zažitý, 
nebo ho neberou zase tak vážně. Na dru-
hou stranu patří ke kladům dosud nezazna-
menané obvyklé pálení prázdných pytlů po 
cementu a podobné neřesti.

Jednoho rána opět kompresor čadil 
a hlučel od 7:15 a cosi tam pikovali na 
nové základové desce. Jsa značně nabu-
zen jsme si se stavbyvedoucím telefonicky 
a vyšším hlasem vyměnili několik infor-
mací. On prezentoval názor, že kompre-
sor nepatří ke stavebním strojům a tudíž 
může být spouštěn v libovolný čas. Jelikož 
usnesení mluví o „hlučné činnosti“, nemo-
hl jsem tento princip akceptovat a znova 
jsme urgovali stavební úřad. A nastal jeden 
ze světlejších okamžiku. Cestou do práce 
22.6.2006 v 7:30 potkávám u staveniště 
vedoucího stavebního úřadu Ing. Petráka 
a konstatuji, že slyším jeho přítomnost. 
Všude bylo ticho jako v kostele. Dostávám 
informace o překonání rozdílných názo-
rů v pohledu na usnesení města, což mě 
a dozajista i ostatní sousedy stavby potě-
šilo. Společně zacházíme za roh oplocení 
a někdo ještě ze zvyku jako závěrečné 
entrée spustil kompresor. Vzápětí se ozva-
lo mohutné zařvání přehlušující kompresor 
a ten urychleně zmlknul.

Od té doby se situace o něco zlepšila, 
za což patří dík stavebnímu úřadu a jeho 
vedoucímu. Ale o dodržování podmínek 

stavebního povolení, třeba o provozu 
nákladních vozidel stavby na staveništi 
a přilehlých komunikacích nemůže být ani 
řeči, což je hojně fotografi cky zadokumen-
továno. Rovněž podmínky Správy KRNAP 
o ochraně vzrostlé zeleně zůstaly jen na 
papíru. Kůra ze stromů je orvaná, nadko-
řenové plochy stromů rozježděné, včetně 
na městském pozemku a část kořenového 
balu, aby nebyla poškozena, byla odstra-
něna. Zhotovitel opřený o investora dané 
podmínky zjevně nerespektuje. A inves-
tor si počíná jako lenní pán, opřený o své 
peníze a jist si svou beztrestností.

Je evidentní, že někde je chyba. Město 
neumí nebo nechce prosadit své usnesení 
a ani podmínky dané stavebním povole-
ním. Jestli je to tím, že povolených staveb 
je příliš mnoho nebo něčím jiným, nechť 
posoudí jiní. Pro občany je důležitý výsle-
dek a ten je tristní (synonyma: smutný, 
žalostně trapný, ubohý), když mimo jiné 
ze Sachráku se v neděli dopoledne daleko 
široko rozléhá rachot pikování a v Anen-
ském dvoře rachotí a čoudí obstarožitný 
autojeřáb, který si zálibně obhlížejí sběr-
né suroviny.

Lze celkem snadno chápat přístup sta-
vební fi rmy. Aby uspěla ve výběru na zho-
tovitele, musí nabídnout slušnou cenu 
a rychlý termín dokončení. A jsme zase 
zpátky u investora. Prokazatelně věděl 
o usnesení 15/5 a zhotovitele neinformo-
val. Stavebním úřadem byl informován 
a žádán, ale nezasáhl. Způsob jeho chování 
lze označit za podivný a hlavně za krátko-
zraký. Zkusme si položit otázku, proč si asi 
vybral právě Harrachov pro realizaci svého 
záměru výstavby apartmánových bytů pro 
prodej. Jestli to byla čirá náhoda, hození 
korunou nebo kalkul na to, že Harrachov je 
dostatečně mediálně známý jako příjemné 
místo v příjemném prostředí. Jsou-li pod-
nikatelé, musel to být kalkul. Rozhodli se 
tedy využít ve svůj prospěch dobrou pověst 
místa a jeho všeobecnou mediální zná-
most. Ale taková dobrá pověst nevznikla 
sama a hned. Ta je výsledkem trpělivé prá-
ce generací našich předků i součastníků. 
Je to soubor vlastností a přístupů k místu 
a hlavně mnoho práce. O to vše, co muselo 
předcházet, se investor nijak nezasloužil, 
jen se rozhodl využít výsledků cizí práce. 
Produktem jeho činnosti má být nalákání 
zájemců na koupi apartmánů. Nechápu 
pak, proč se tak úporně snaží zlikvido-
vat pověst Harrachova jako místa vhod-
ného pro dovolenou a rekreaci. Zkouším 
si tak trochu představit, co se bude dít, 
až začnu řezat dřevo na topení, řekněme 
v sobotu a v neděli v 7:15, po dokončení 
a rozprodaní apartmánů. Postavím si cir-
kulárku tak, jak stál kompresor na stavbě, 
co nejblíže k prvnímu obydlenému domu 
a začnu řezat. Už vidím, jak na mě oby-
vatelé radostně mávají zaťatými pěstmi 
z balkonů. A v principu se jedná o stejnou 
záležitost. Rozdíl je jen v penězích, které 
má investor a já k dispozici.

 Srpen 2006, Ivan Hendrych
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K zasedání zastupitelů.
Tak nám zabili Ferdinanda. Stejným oznamovacím tónem, 

kterým oznamovala služebná paní Müllerová Švejkovi vraždu 
arcivévody Ferdinanda v Sarajevu, jsme se z Harrachovské-
ho zpravodaje dozvěděli o zdražení poplatků ze psů o více než 
 dvaapůlnásobek. Bez jakékoliv informace o tom, zda výtěžek tak-
to rasantně zvýšených poplatků půjde na platy zaměstnanců rad-
nice, nebo se dvaapůlnásobně zlepší poskytované služby pro psy
a plátce poplatků. Nemilosrdně bylo rozhodnuto o kolektivní 
vině. Kdo má psa (psy) je vinen a zaslouží potrestání. Bez milosti 
každý. Jedno, jestli k tomu má vlastní pozemek nebo pes je spíše 
miniaturní nebo společník osamoceného člověka. V každém pří-
padě je to potenciální původce neuklízených psích exkrementů, 
který nemá právo na slitování. Vím, zákon o obcích to umožňuje. 
Jen nevím, jestli si obec stejným způsobem došlápne na držite-
lé psů z těch 1600 apartmánových bytů, které jsou v různé fázi 
výstavby. Asi nemá jak a tak všechny držitele psů může hřát vědo-
mí nechtěného sponzorství, jistě sociálně slabších potenciálních 
 občasspoluobčanů.

     Ivan Hendrych

Vážený pane Ivane Hendrychu,
reaguji na Váš článek přesto, že jeho záměrem bylo spíše při-

pravit si prostor pro nadcházející předvolební klání a Vaší osob-
ní agitaci, než se zabývat všední realitou organizačních a pro-
vozních vztahů existujících na každé stavbě a ve svém důsledku
i s jejich vlivy působícími na nejbližší okolí, které obvykle vedou
i k nejrůznějším (často i uměle vyvolaným) konfl iktům - obec-
ně lze tedy připustit Vaši tezi, že při jakékoli lidské činnosti, 

tedy stavební činnost nevyjímaje, je možné mapovat vždy a za 
každých okolností určité rušivé vlivy na okolí.

Přesto (nebo snad právě proto), že Vámi v minulosti vede-
né projekty a stavby v Harrachově měly „pouze a jen ve skrze 
 pozitivní“ ohlasy a především dopady, můžeme najít ve Vašich 
slovech doporučení i poučení, jak se napříště už vyvarovat toli-
krát opakovaným chybám a dokonce i najít v nich v konečném 
důsledku i cosi poučného při řízení a realizaci  projektů.

V případě realizace projektu ANENSKÝ DVŮR bylo již od samého 
začátku záměrem i hlavním cílem investora a zhotovitele stavby 
nalézt a vytvořit kompromisní podmínky, vyhovující stavebnímu 
povolení, vyhláškám obce a přáním a požadavkům širokého okru-
hu veřejnosti, které by jednak umožnily dokončit výstavbu v co 
možná nejkratším čase a zároveň podstatně nezhoršily ekonomi-
ku celého projektu.

Závěrem bych rád poznamenal, že ne všichni investoři se 
k potřebám města Harrachov stavějí zády. Společnost ANENSKÝ 
DVŮR vynaložila na svůj aktuální „veřejný počin“ částku vyšší 
než jeden milion korun, která byla použita  na právě probíha-
jící realizaci prvního veřejného dětského hřiště v Harrachově - 
v blízkosti  objektu „U Ducha hor“. Věřím, že dobrý pocit z dobře 
vynaložených prostředků a všeobecně prospěšné nové možnosti 
oddychu předčí i Vaše momentální invektivní pocity. Jiné, veřej-
ně deklarované nabídky společnosti SLAVIA Real Estate, např. 
fi nanční spoluúčast ve výši tří a půl milionů korun na výstavbu 
tolik potřebného víceúčelového sportovního hřiště, byly zmařeny 
jednáním mluvčích Občanského sdružení „Pro udržení vyvážené-
ho rozvoje Harrachova“.

S laskavým svolením redakční rady

Martin Vodrážka
Jednatel společnosti ANENSKÝ DVŮR, s.r.o.

Koupaliště zažilo obléhání
Provoz harrachovského koupaliště v teplých červenco-

vých dnech zažil neobvyklý nápor. Nebylo divu, neboť ten-
to bazén, jenž je umístěn v nadmořské výšce zhruba 700 
metrů, měl v tomto období teplotu vody rekordních dvacet 
tři stupňů Celsia oproti obvyklým osmnácti. 

Jak mediím uvedl nájemce koupaliště Miloš Balabán 
v horkých dnech sedmého měsíce roku se sem přišlo osvěžit 
kolem 150 až 200 lidí, a to nejen z řad Harrachováků. Díky 
jeho pečlivé údržbě se harrachovské koupaliště ještě ani 
jednou nemuselo uzavřít z důvodu existence toxických 
sinic nebo jiných zdraví škodlivých látek. Vedle koupaliště 
je tu pro návštěvníky k dispozici též osmnáct minigolfo-
vých jamek i dobré občerstvení.

ms
foto D. Hloušek
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Vydařené pivní 
slavnosti se sklářským 

sympoziem
Na rozdíl od předchozího podmáčeného a chladného ročníku se 

letošní harrachovské třetí pivní slavnosti nesly v přesně opačném 
duchu, tedy za vydatného teplého slunečního svitu a oblohy bez 
mráčků. 

Letošní dějství této akce vypuklo v areálu sklárny Novosad 
a syn přesně úderem deváté hodiny soboty 22. července 2006. 
Na zhruba devět stovek platících návštěvníků tu čekala nabíd-
ka chmelového moku ze tří pivovarů (Harrachov, Svijany, Vrati-
slavice), tradiční soutěže (hod pivním sudem, jízda na o opilém 
kole, držení a pití tupláku na čas…), nechyběl ani pestrý kulturní 
program a noční ohňostroj. Součástí zakoupené vstupenky byla 
i exkurze do sklářské huti, kde v tom čase probíhal sedmý roč-
ník sklářského sympozia. To ostatně se dle slov majitele Sklár-
ny a minipivovaru Harrachov Františka Novosada velmi povedlo 
a díky tomu bude sbírka našeho sklářského muzea obohacena 
minimálně o šest nových unikátních pohárů. Tradičními účastníky, 
vedle domácích sklářů, putovního sympozia byli zástupci těchto 
skláren: Ajeto Lindava, Moser Karlovy Vary, Beránek Škrdlovice, 
Jílkové Kamenický Šenov a nově skláři z Květné. „Smysl těch-
to sklářských setkání hodnotím veskrze pozitivně, neboť se při 
nich mají možnost potkat a spolupracovat skláři hutí z různých 
koutů naší země, vyměnit si zkušenosti a utužit svá přátelství, 
která v některých případech mají své počátky již z dob učednic-
kých. Příštím hostitelem sympozia budou skláři z Karlových Varů, 
jejichž sklárna oslaví v příštím roce sto padesát let své existence. 
My se staneme potřetí v řadě pořadateli opět za šest let, tedy 
v roce 2012, kdy si harrachovská huť připomene úctyhodných 
tři sta let trvání provozu“. Konstatoval František Novosad, který 
touto cestou zve širokou veřejnost k návštěvě čtvrtého ročníku 
harrachovských pivních slavností, na které se můžete opět těšit  
v sobotu 21. července 2007.

ms

Poděkování za pomoc
Touto cestou děkujeme harrachovským hasičům a pracovníkům 
ze Sportovního areálu, kteří byli přítomni a svou obětavostí 
pomohli při záchraně našeho majetku v průběhu nedávné ničivé 
velké vody.
   Rodina Flórekova – Nový Svět
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SPOLEČENSKÁ 
KRONIKA

Informace o zveřejňování jubilantů
V této rubrice  jsou zveřejňováni ti 

jubilanti, kteří v letošním roce oslaví 
kulaté nebo půlkulaté výročí svého nar-
ození, a to počínaje šedesátkou a více. 
U osob nad osmdesát let pak zveřejňu-
jeme každý rok. Ti z Vás, kteří si nepře-
jete, aby Vaše maličkost byla ve spole-
čenské kronice zmíněna, sdělte, prosím, 
svůj požadavek redaktorovi Martinu Sou-
kupovi na telefonní číslo 604 857 000.

Lisičanová Anna 70 let
Tenklová Jitka 60 let
Šablatura Ludvík 82 let
Haklová Rozárie 87 let
Beran Josef 60 let
Mrklasová Věra 60 let
Tulková Gertruda 75 let
Bryknarová Věra 80 let
Němec František 60 let

Blahopřejeme…

Hasiči nachystali 
ženichovi test

V pátek 21. července přišel o svoji 
životní svobodu mladý Harrachovák Pavel 
Kušnír. Toho dne si totiž na liberecké radni-
ci zcela bez mučení řekl manželské ano se 
svoji životní partnerkou Marcelkou. 

V odpoledních hodinách pak v prostoru 
u harrachovského centrálního parkoviště 
musel před zraky přítomných dotázat, že 
vedle manželských povinností bude i nadá-
le zvládat dovednosti, vyplývající z jeho 
příslušnosti ke sboru dobrovolných hasičů. 
Harrachovští protivníci červeného kohou-
ta si zde totiž na něj připravili dokona-
lou prověrku v podobě skutečně zapálené 
makety dřevěného novinového stánku. Ve 
zkoušce likvidace požáru Pavel obstál na 
výbornou. 

Touto cestou mu harrachovští hasiči pře-
jí bezpečnou a nehořlavou cestu manžel-
ským životem.

Jazz on the road – jazz v Harrachovějazz v Harrachově
…je libo jazzový dýchánek ???...není nic jednoduššího, než se 
vypravit 13. a 27.září do harrachovského Music Club Kino, kde 
Vás jazzově občerství kapela Just Now! Toto seskupení muzikan-
tů, jejichž kořeny sahají až k jazzrocku přelomu sedmdesátých 
a osmdesátých let minulého století, vykrystalizovalo v současnou, 
stylově neohraničenou podobu kapely.
Jak tvrdí Just Now! jednohlasně - „jazz je velice široký pojem, 
a veliká hudební svoboda… nemusíme se nutně škatulkovat jen do 
klasického jazzu. Ve fusion-jazzu najdete prvky současné moder-
ní hudby, pop i rock. Nebráníme se žádným hudebním vlivům.
V repertoáru máme jazzové standardy ve vlastních i přejatých 
úpravách, latina-styl, skladby autorů tzv. popjazzu, ale i vlastní 
kompozice.“
Příslibem hudební i zvukové pestrosti je nástrojové obsazení Just Now ! - bicí, basová kytara, klávesy, 
kytara, saxofon a zpěv.

Kdo si chce tuto hudební lahůdku vychutnat, nemůže v Music Club Kino chybět !

Městské KINO
Jablonec nad Jizerou

středa 23.8. v 18.00 h.
DIVOČINA
Báječná animovaná pohádka v českém znění (94 
min.). Za zvířátky nemusíte jen do ZOO. Přijďte 
na ně do kina! Vstupné 60,- Kč, přístupný.

sobota 26.8. v 19.45 h., neděle  27.8. v 19.45 h.

ŠIFRA MISTRA LEONARDA
Americké širokoúhlé drama (148 min.). Hledejte 
pravdu. Tom Hanks a Audrey Tautou v hlavních 
rolích. Vstupné 70,- Kč, přístupný (12).

středa 30.8. v 19.45 h.

ZEPTEJ SE PRACHU
Americké romantické drama (117 min.).  ... 
o velkém snu, který má svou velkou cenu ... 
Drama podle slavné románové předlohy Johna 
Fanteho z období americké hospodářské krize. 
Vstupné 65,- Kč, přístupný (15).

sobota 2.9. v 19.45 h., neděle 3.9. v 18.00 h.

SCARY MOVIE 4
Americká komedie (83 min.). Čtvrtý a poslední 
díl slavné fi lmové řady. Vstupné 65,- Kč, přístup-
ný.

středa 6.9. v 19.45 h.

LEMRA LÍNÁ
Širokoúhlá americká komedie (98 min.). Někomu 
stačí naznačit, někoho musíte postrčit. Vstupné 
55,- Kč, přístupný (12).

sobota 9.9. v 19.45 h., neděle 10.9. v 18.00 h.

ZA PLOTEM
Americká rodinná animovaná komedie v českém 
znění (83 min.). Ochutnejte dobrodružství od 
tvůrců perel jako byly Shrek, Příběh žraloka, 
Madagaskar ... Vstupné 60,- Kč, přístupný.

středa 13.9. v 18.00 h.
AUTA
Americký širokoúhlý animovaný rodinný fi lm 
v českém znění (116 min.). Láska prochází pedá-
lem. Vstupné 65,- Kč, přístupný.

sobota 16.9. v 19.45 h., neděle 17.9. v 18.00 h.

SILENT HILL
Americký širokoúhlý horor/thriller (126 min.). 
Film natočený podle nejprodávanější videohry 
v žánru hororu. Vstupné 65,- Kč, přístupný (15).

11. Krakonošův 
festival dechovek

Milí hudební přátelé a příznivci  dechov-
ky. Dovolujeme si Vás pozvat v sobotu 
26.8.2006 do Jablonce nad Jizerou, kde 
bude festival probíhat.

Festival bude opět zahájen průvodem spoje-
ných hudeb a mažoretek z náměstí ve 13.30 
hod. do Městského parku k „Hájence“. 
Vstupné 50,- Kč, děti do 15 let zdarma.

Účinkují:
• Dechová hudba „Český ráj“ ze Všeně
• Dechová hudba „Plechařinka“ z Českého 

Dubu
• Dechová hudba „Táboranka“ z Košťálova
• Dechová hudba „Krkonošská dechovka“ 

z Jablonce n. Jiz.
• Mažoretky ze Střediska volného času dětí 

a mládeže ze Semil

Celý program festivalu bude slovem prová-
zet známý moderátor a bavič pan Jaroslav 
Křapka ze Semil.

Po ukončení festivalu (cca v 18 hodin) 
pokračuje kulturní program u Hájenky 
„posezením při dechovce“ až do večerních 
hodin. K poslechu a k tanci hraje místní 
Krkonošská dechovka.

Bohaté občerstvení při stolovém sezení 
zajištěno !!!

V případě zvlášť nepříznivého počasí se 
festival nekoná !!!

 



TURNAJE V NOHEJBALE TROJIC
29.7.2006 o Pivní pohár – 14. ročník

5.8.2006 o pohár Města Harrachova - 24.ročník
Horké letní dny, které panovaly koncem července skončily 

v den konání 14. ročníku nohejbalového turnaje  „O Pivní Pohár“. 
Sobota 29. července byla, co se počasí týče, pro nohejbal ideální 
- horký asfalt několikrát pokropila dešťová přeháňka, a tak se 
nohejbaloví borci nemuseli osvěžovat pouze pivem. Díky práci 
mnoha dobrovolníků se vše stihlo důkladně připravit.

Protože se letošního ročníku zúčastnilo dvacet jedna  trojic, 
fi nálová klání se konala až ve večerních hodinách.

Vítězem Pivního turnaje se stalo družstvo „Berdie“ ve složení 
Máslo - Moravec - Štefánik.

Na druhém místě skončila partička s názvem Barakudy (Horá-
ček, Pánek, Halama), třetí se umístili CSKA Klondajk (Barbořák, 
Halama, Halama). Vítězové prvního ročníku z roku 1992, Hydrant 
Hřebenka (Slavík, Slavík, Brdlík) skončili letos čtvrtí.

Mnohokrát bychom chtěli poděkovat všem sponzorům, kteří se 
postarali o to, že každý účastník obdržel věcnou cenu s pivní 
tématikou. Myslím, že hlavní účel turnaje – aby si každý harra-
chovák co nejvíce zahrál – byl splněn.

Výsledky jsou zde:
1. Berdie (Moravec Zdeněk, Máslo Petr, Štefánik Martin)
2. Barracuda (Horáček Láďa, Halama Jiří, Pánek Martin)
3. CSKA Klondajk (Barbořák Radek, Halama Petr, Halama Lukáš)
4. Hydrant Hřebenka (Slavík Josef, Slavík Standa, Brdlík Jan)
5. Fano Stars (Konvalinka Jiří, Theer Martin, Domkář David) 
6. Barmoš Team (Bartoš Michal, Adámek Arnošt, Nohavica Jarek)
7. Codi Boys (Žemba Jiří, Žanta Bohouš, Rýdl Radek)
8. Torpédo Hřebenka (Rieger Hubert, Rieger Petr, David Pavel)

O týden později, v sobotu 5. srpna 2006, se sjelo jedenáct 
trojic  nohejbalistů  z  celé republiky na turnaj „O Pohár města 
Harrachova“. A počasí, které celý den panovalo na nohejbalových 

hřištích – to nikdo nepamatuje. Déšť, déšť a zase déšť, celý den, 
jen s různou intenzitou. Počasí bylo asi hlavní příčinou, že se 
nesešlo více týmů ani diváků. Turnaj měl však obvyklou vysokou 
sportovní úroveň a diváci tleskali vynikajícímu nohejbalu na 
republikové úrovni.

Výsledky jsou zde:
1. JABLONEC (Hořčička, Sofronk, Majer, Císař)
2. LAVIČKY I. (Novák, Novák, Novák)
3. SEMILY (Havrda, Břečka, Mauermann)
4. LAVIČKY 1647 (Sojka, Ježdík, Chytra)
5. MAMOHY (Máslo , Moravec, Konvalinka)
6. BAGOUNI DALEČÍN (Gloser, Vetešník, Gloser, Oliva)
7. BARRACUDA (Horáček, Halama, Pánek)
8. HYDRANT HŘEBENKA (Slavík, Brdlík, Havlas)
9. CODI BOYS (Žemba Jiří, Jirka, Radim)
10. SANTOŠKA (Hechtberger, Hechtbergerová, Škodová)
11. ÚČASTNÍCI ZÁJEZDU (Hechtberger, Jisl, Schwarz)

Ceny předával pan starosta Václav Cajthaml. Díky podpoře 
sponzorů, obdržel každý účastník věcnou cenu.

Více informací je na adrese : nohejbal.harrachov.cz

J. Brdlík

Přehled sponzorů obou turnajů:
ADOS, 1. BOBOVÁ S.R.O., B + B, BARTOŠ MICHAL, BARTOŠOVI JIŘÍ A BLANKA, BIEMAN TOMÁŠ, BISTRO 
SOMMER, BLUE CAFÉ, BOWLING CLUB - P. M.NUK, BRUSÍRNA-STŘELEC, BUFFET U MAXE -JAROSLAV 
FIŠER, CAMPING JISKRA HARRACHOV, CASCO, CODI ART AND PRODUCTION AGENCY, CUKRÁRNA 
JANOUDOVÁ, DYNTAR TOMÁŠ, ELDO SERVIS, EMBA, GENTIANA JILEMNICE, GRIZZLY BAR, HASIČI 
HARRACHOV, HORÁČEK JAROSLAV, HORÁČEK LADISLAV, HOSPODA U KROKODÝLA, HOTEL RÝDL, IMEX 
TRADE s.r.o., INFOSERVIS FREMR, ING. KAREL DOLEJŠÍ, KRKONOŠSKÁ JÍDELNA, LIBERECKÝ KRAJ - KAREL 
DOLEJŠÍ, LISIČAN SPORT, MĚSTO HARRACHOV, MINIGOLF KRAUS, MODE STYL PUSKARČÍK, MUSIC CLUB 
KINO, NÁPOJE- CIGARETY-NEVĚČNÁ, NOVINY-KLOBOUČEK, PAN HILBERT, PAN POHL JIŘÍ, PAN TOMÁŠ 
KUTMAN, PANÍ SLAVÍKOVÁ, PD DESIGN - Pavel David, PEKAŘSTVÍ VOKŘÍNEK, PENSION „7“, PENSION 
ELIŠKA, PENSION JITKA, PENSION KATKA, PENSION PASEKA, PENSION PRETTY, PENSION U STUDNY, 
PIVNICE U KRTKA, PIVNICE PRAHA, PIZZERIA VERDE ROSA - ING. VÁCHA, RESTAURACE PIVOVAR - DANA 
SOUKUPOVÁ, RESTAURACE POD JASANEM, RK SLAVIA - P. VODRÁŽKA, SKI SERVIS PLOC, SKLÁRNA A 
MINIPIVOVAR NOVOSAD A SYN, SKLO CHLUPÁČ, SKLO MACHOVÁ, SPORT ČERMÁK, SPORTOVNÍ AREÁL, 
STAVEBNÍ FIRMA PRIMA, TABÁK BARTOŠ, TAXI KONVALINKA, TJ JISKRA HARRACHOV
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Sdružený závod 
vyhrál Matura

Ski klub Harrachov uspořádal ve středu 
druhého srpna 2006 první letní RKZ v 
Severské kombinaci. Škoda že se závodů 
nezúčastnilo reprezentační družstvo ČR 
– Churavý, Slavík, Dvořák, Vodseďálek, 
Chlum a Skopek, kteří se v tomto termí-
nu připravovali na sérii letních světových 
pohárů v polském Zakopaném a na Štrb-
ském plese. Přesto pár stovek diváků bylo 
svědky pěkných výkonů našich juniorů 
a dorostenců – klání se zúčastnili i dva 
polští závodníci. Skákalo se na můstku K 
90 s umělou hmotou, který nám zapůjčil 
Sportovní areál, druhá část severské kom-
binace – běh na kolečkových bruslích jsme 
uspořádali na silnici z Jablonce n. Jizerou 
do Vysokého n. J. Tato pěti kilometrová 
trať byla pro některé mladší dorostence 
dost těžká. V hlavní kategorii muži – starší 
dorost vyhrál Tomáš Matura z Lomnice n. 

P. a v kategorii mladších dorostenců vyhrál 
jeho oddílový kolega Lukáš Rypl.

Mladší dorost:
1. Rypl Lukáš LSK Lomnice n. P.
2. Brezar Ondřej Dukla Liberec
3. Dědek Jakub SKI Harrachov
9. Daněk Miroslav SKI Harrachov

Dorost starší + muži:
1. Matura Tomáš LSK Lomnice n. P.
2. Havránek Lukáš Dukla Liberec
 (Harrachov)
3. Vambera Tomáš Nové Město n. M.
6. Rieger Michal Ski Harrachov

Tyto závody byly současně i mistrov-
stvím Libereckého kraje pro dorost mladší 
a dorost starší: V mladším dorostu Jakub 
Dědek získal bronzovou medaili, Miroslav 
Daněk obsadil osmé místo, ve starším zís-
kal stříbro Lukáš Havránek, Michal Rieger 
byl čtvrtý.

Chtěl bych poděkovat organizátorům Ski 
klubu v čele s Michalem Bartošem, Stani-
slavem Slavíkem a Otou Jiroutkem i ostat-
ním rozhodčím, měřičům délek, sekretari-
átu, hlasateli i startérovi za pomoc. Škoda 
jen, že když mě šéf můstků propustil, 
není v areálu schopný člověk, který dove-
de něco zorganizovat. Každý rok Ski klub 
společně se Sportovním areálem uspořádal 
sérii HOP-CUP. Tyto závody měly již osm 
let tradici – pro návštěvníky Harrachova 
to krásné zpestření pobytu a pro skokany 
možnost si zazávodit. I sponzoři se na kaž-
dý závod našli – škoda.

Na závěr proběhlo ve Vysokém nad Jize-
rou vyhlášení výsledků. První až třetí v RKZ 
obdrželi krásné skleněné poháry od Ski 
klubu. První tři na mistrovství Liberecké-
ho kraje obdrželi medaili, diplom a velkou 
bonboniéru.

Toto léto chceme uspořádat ještě RKZ ve 
skoku na lyžích a 16. září letní mistrovství ČR 
v severské kombinaci se zahraniční účastí.

   Wolfgang Slavík

Letní prázdniny se pomaličku, ale jistě blíží ke svému závě-
ru a naopak na svém startu započala fotbalová sezona ročníku 
2006-2007. V něm fotbalisté FK Harrachov (muži okresní přebor 
II tř. a starší žáci okresní přebor) budou hrát svá domácí utkání 
na umělé trávě hřiště Městského stadionu v Desné v Jizerských 
horách. Důvod tohoto působení je jistě Harrachovákům znám 
– značné fi nanční požadavky za pronájem části hřiště, jež leží na 
pozemku soukromého vlastníka. 

Družstvo mužů od minulé sezony neprošlo žádnou výraznou 
změnou a bude se tak moci směle rozjet do obhajoby třetího mís-
ta (sezona 2005-2006), kdy před sebe nechalo pustit pouze tým 
Hodkovic a Malé Skály. Družstvo vede trenér Pavel David za pomo-
cí asistenta Miloslava Kousala a všichni se těší, že nejen do Desné  
přijedou povzbudit tým jeho příznivci v co největší míře. Zároveň 
pevně doufají v to, že již snad od příští sezony budou moci sehrát 
svá domácí utkání opět na harrachovské půdě. Členem družstva 
mužů je i nejlepší střelec uplynulé sezony, a to Robert Chlup, 
jenž zvítězil se skutečně velkým náskokem (29 branek).

I žákovský tým se může v pochlubit úspěchy získanými v minulé 
sezoně. Za velký úspěch lze zcela jistě hodnotit umístění družstva 
v okresním přeboru mladších žáků, kteří v něm obsadili čtvrté 
a páté místo (spolu s Držkovem). Před nimi skončili jen  velkokluby 

Jablonce a Železného Brodu. Velký dík za to patří trenérovi Miro-
slavu Machovi a jeho asistentům z řad některých rodičů žáků. 
Navíc čtyři žáci FK Harrachov byli vybráni jako reprezentanti do 
okresního výběru. Konkrétně Lelek a Jícha za starší žáky a Žemba 
s Kučerou M. za žáky mladší.

ms (foto M. Michálko)

Rozpis OP-II TŘ (muži) podzim 2006:
So 12.8.2006 17:00 hod 2. kolo Harrachov – Tanvald
So 19.8.2006 17:00 hod 3. kolo Malá Skála – Harrachov
So 26.8.2006 17:00 hod 4. kolo Harrachov – Kokonín
So 2.9.2006 17:00 hod 5. kolo Viktorie Janov – Harrachov
So 9.9.2006 17:00 hod 6. kolo Harrachov – Maršovice
So 16.9.2006 16:30 hod 7. kolo Rádlo – Harrachov
Út 19.9.2006 16:30 hod 1. kolo Velké Hamry – Harrachov
So 23.9.2006 16:30 hod 8. kolo Harrachov – Pěnčín B
Ne 1.10.2006 10:00 hod 9. kolo Zásada B – Harrachov
So 7.10.2006 16:00 hod 10. kolo Harrachov – Smržovka
So 14.10.2006 15:30 hod 11. kolo Nová Ves – Harrachov
So 21.10.2006 15:30 hod 12. kolo Harrachov – Lučany B
So 28.10.2006 14:30 hod 13. kolo Kořenov – Harrachov
So 4.11.2006 14:00 hod 14. kolo Harrachov – Velké Hamry

Fotbalová sezona na startu
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